Административная контрольная работа по биологии. 10 класс.2011-2012 учебный год.
1 вариант

1. Ферментативную функцию в организме выполняют

1. белки          2. углеводы.        3.  жиры    4. нуклеиновые кислоты

2. Какое из названных химических соединений не является биополимером?

1. Белок             2. глюкоза             3. ДНК                4. целлюлоза

3. Мономерами ДНК и РНК являются:

1.Аминокислоты       2.  Нуклеотиды        3.Дезоксирибоза        4. Азотистые основания

4. Рибосомы - органоиды клетки, отвечающие за:

1. синтез АТФ    2.  синтез белка  3.  фотосинтез   4)  расщепление органических веществ

5. К двумембранным органоидам относятся:

1. митохондрии    2. лизосомы         3. ЭПС        4. рибосомы

6. Участок ДНК, в котором содержится информация о структуре одного белка -

1) геном              2) ген                3) код                  4) кодон

7. Где происходит транскрипция?

1) в цитоплазме   2) в ядре   3) на рибосоме   4) в митохондриях

8. Из ядра в цитоплазму информация о структуре белка поступает в виде 

1)  ДНК         2) иРНК            3) тРНК           4) аминокислот

9. Фаза митоза, в которой  хромосомы расходятся к полюсам клетки?

1) профаза   2) метафаза            3) анафаза           4) телофаза

10. Какой триплет иРНК соответствует триплету АГЦ в молекуле ДНК?

1) АГЦ        2) УГЦ                3)УЦГ        4) ТЦГ

       11. Для клетки бактерии характерно наличие:   
              1) рибосом   2) центриолей    3) хлоропластов   4) кольцевой ДНК   
      12.  Процесс синтеза глюкозы протекает в:                                      

    1) ядре    2) рибосомах  3) хлоропластах   4)митохондриях    
13. Многоклеточный однослойный зародыш -
1. бластула       2. гаструла          3. нейрула        4. морула

14. Клетки, образующие бластулу -
1. бластоцель           2. бластомер            3. энтодерма             4.мезодерма
15. Историческое развитие вида  -
1. органогенез                2. онтогенез     3. филогенез        4 .гаметогенез
Вставь пропущенное слово:

1. Совокупность реакций распада в клетке -  ……(термин)… 

2. Расщепление белков до аминокислот происходит на ……………этапе энергетического обмена 

3. Расщепление глюкозы с выделением 2 АТФ происходит на этапе ……………………….
4. На внутренней мембране митохондрий находятся выросты – ….(термин)……
5.  Какие фазы различают в фотосинтезе?

6. Какое органическое вещество образуется в растениях во время фотосинтеза?

7.   На какие относительно простые вещества распадаются белки во время подготовительного этапа энергетического обмена?

8.  Как называется второй этап энергетического обмена?

9.  В каком органоиде происходит образование АТФ?

10. Что такое фенотип?
Решить задачу:
Женщина – носительница рецессивного гена гемофилии вышла замуж за здорового мужчину. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей, ожидаемого потомства, соотношения генотипов и фенотипов.
Административная контрольная работа по биологии. 10 класс.2011-2012 учебный год.

2 вариант

1. Транспортную функцию в организме выполняют

1.  Аминокислоты                 2.Углеводы              3. Белки                4.  Жиры

2. Биополимерами являются: 

1.  Полисахариды  2)  Нуклеиновые кислоты    3) Белки    4)  Все перечисленные соединения 

3. Мономерами белка являются:

1)  Аминокислоты           2)  Дезоксирибоза         3) Нуклеотиды   4)  Азотистые основания

4. Синтез АТФ осуществляется в

1)  рибосомах         2)  митохондриях           3) лизосомах             4)  ЭПС
5. К одномембранным органоидам относятся:
1. пластиды     2. митохондрии             3. ядро            4. лизосомы

6. Ядро клетки отвечает за:
1. синтез АТФ 
2. хранение, передачу и реализацию наследственной информации 
3. синтез и транспорт веществ 
4. хранение генетической информации и синтез АТФ

7. Триплет нуклеотидов, которому соответствует одна аминокислота -

1) ген      2) геном          3) код           4) кодон 

8. Где происходит трансляция?

1) в цитоплазме    2) в ядре            3) на рибосоме         4) в митохондриях

9. Программа о первичной структуре молекул белка зашиф​рована в молекулах
1)  тРНК            2) ДНК             3) липидов            4) аминокислот

10. В какой фазе митоза удвоенные хромосомы выстраиваются по экватору клетки

1. профаза              2. телофаза           3. метафаза        4.анафаза 
11. Какой триплет ДНК соответствует триплету АГУ в молекуле иРНК?

1) АГЦ                   2) УГЦ                    3)УЦГ               4) ТЦГ
12.       Многоклеточный двуслойный зародыш -
1. бластула       2. гаструла          3. нейрула        4. морула

13.   Внутренняя полость бластулы -
1. бластоцель           2. бластомер            3. энтодерма             4.мезодерма
14.  Индивидуальное развитие организма  -
1. органогенез                2. онтогенез     3. филогенез        4 .гаметогенез

       15. Исходным материалом для фотосинтеза служат
      1. белки и углеводы;   2. углекислый газ и вода;  3. кислород и АТФ   4. глюкоза и кислород
Вставь пропущенное слово:

1. Вещества белковой природы, ускоряющие химические реакции - ……(термин)
1. Во время гликолиза образуется молочная кислота и  ……................

2. Органоид, в котором проходит фотосинтез -   ………………        …….

3. Подготовительный этап энергетического обмена проходит в  ……(органоид)…..

4. В каких органоидах происходит фотосинтез?

5. Какой газ выделяется во время фотосинтеза?

6. В каких органоидах происходит подготовительный этап обмена веществ?

7. Сколько молекул АТФ образуется при полном окислении органического вещества?

8. На какие относительно простые вещества распадается крахмал во время подготовительного этапа энергетического обмена?

9. Что такое генотип?
Решить задачу:

Каким может быть зрение у детей от брака мужчины и женщины, нормально различающих цвета, если известно, что отцы у них были дальтониками? (Ген дальтонизма рецессивен и расположен в Х-хромосоме).
